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Συζήτηση για διμερή συμφωνία υγείας μεταξύ 
Ελλάδας και Αυστραλίας
/ Ομογένεια

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Μελβούρνης (ΕΚΜ), κ. 
Βασίλης Παπαστεργιάδης, είχε πρόσφατα συνάντηση με τον 
Έλληνα Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη, κατά την οποία 
συζήτησαν το επίμαχο ζήτημα της διμερούς συμφωνίας υγείας 
μεταξύ Αυστραλίας και Ελλάδας, το οποίο παραμένει ανεπίλυτο.

Ο Υπουργός Υγείας ήταν κατηγορηματικός στην απάντησή του προς τον κ. 
Παπαστεργιάδη, δηλώνοντας: «Ναι, υποστηρίζουμε την Ελληνική Κοινότητα 
Μελβούρνης στην προσπάθειά της να εξασφαλίσει μια διμερή συμφωνία υγείας 
μεταξύ Ελλάδας και Αυστραλίας. Θα συνεργαστώ με την ΕΚΜ και την Αυστραλιανή 
Κυβέρνηση για να επιτύχουμε αυτόν τον στόχο».
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Η ΕΚΜ εργάζεται συστηματικά εδώ και χρόνια για την επίτευξη μιας τέτοιας 
συμφωνίας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Παπαστεργιάδης επανέλαβε στον Υπουργό 
ότι «ο στόχος μιας τέτοιας συμφωνίας είναι η υποστήριξη των πολιτών μας κατά 
τη διάρκεια των ταξιδιών τους, όταν βρίσκονται στην πιο ευάλωτη θέση, δηλαδή 
όταν αντιμετωπίζουν ασθένεια στο εξωτερικό».

Ο κ. Παπαστεργιάδης υπογράμμισε τη σημασία μιας τέτοιας συμφωνίας, 
επισημαίνοντας ότι «θα επιτρέπει στους πολίτες μας, ιδιαίτερα στους 
ηλικιωμένους, να έχουν την ψυχική τους ηρεμία όταν βρίσκονται στην Ελλάδα. Ο 
δεσμός μεταξύ Αυστραλίας και Ελλάδας εκτείνεται πέρα από την αμοιβαία 
υποστήριξή μας ως σύμμαχοι σε δύο παγκόσμιους πολέμους. Μέσω σημαντικών 
μεταναστευτικών κυμάτων, οι Έλληνες θεωρούν και τις δύο χώρες πατρίδα τους. 
Οι δύο χώρες μας μοιράζονται κοινές αξίες και ιδανικά, και η περαιτέρω ανάπτυξη 
αυτών των δεσμών μέσω διμερών συμφωνιών είναι ζωτικής σημασίας για αυτή τη 
σχέση. Τέτοιες συμφωνίες προσφέρουν πραγματικό όφελος για τους πολίτες μας».

Ακολουθεί σχετική επιστολή του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας 
Μελβούρνης προς τον Υπουργό Υγείας της Ελλάδας:

10 Iουλίου 2024
Κ. Άδωνις Γεωργιάδης
Υπουργός Υγείας



Αξιότιμε κ. Γεωργιάδη,

Μετά τη συνάντησή μας σήμερα, θα ήθελα να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου για 
τον χρόνο και την προσοχή σας για το θέμα της διακρατικής συμφωνίας με την 
Ελλάδα στο θέμα της υγείας, προκειμένου να καλύψει την ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη των επισκεπτών μεταξύ των δύο χωρών.

Τόσο η συζήτησή μας και το ενδιαφέρον του Υπουργείου σας ήταν εξαιρετικά 
εποικοδομητικά έτσι ώστε να επισυνάψουμε αυτή τη συμφωνία καθώς αποτελεί ένα 
καίριο ζήτημα για την ελληνική παροικία. Με τη δημιουργία αυτής της συμφωνίας, 
οι πολίτες μας θα έχουν πρόσβαση σε καλύτερες υπηρεσίες υγείας, βελτιώνοντας 
την ποιότητα ζωής τους και παρέχοντας την αναγκαία φροντίδα που απαιτούνται 
στα μελλοντικά ταξίδια των πολιτών των δύο χωρών

Η ελληνική παροικία στην Αυστραλία είναι μια δυναμική και ζωτική κοινότητα, που 
συμβάλλει σημαντικά στην πολιτιστική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας. Η 
διμερής συμφωνία στον τομέα της υγείας θα ενισχύσει ακόμα περισσότερο τους 
δεσμούς μεταξύ των δύο χωρών μας και θα παρέχει την αναγκαία υποστήριξη 
στους πολίτες μας.

Παρακαλώ όπως επικοινωνήσετε μαζί μου για οποιεσδήποτε περαιτέρω 
διευκρινίσεις ή βήματα που πρέπει να ακολουθήσουμε για την υλοποίηση αυτής 
της συμφωνίας.
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